

修理工、搬运工、服务员、设备维保员 他们像公共自行车一样服务在烈日下

高温下的坚守

本报记者 张燕
通讯员 毛敏尔 舒英

酷热的太阳下，还有多少人在租用公共自行车？记者昨日从市公共自行车公司了解到，虽然近期甬城持续高温，但每天仍有约10万人次租车骑行，仅比平时减少2万人次。“只要有人骑车，就是‘火线’我们也要坚守着。”现场修理工周宏坤年近50岁，皮肤黝黑，说起话来总是笑眯眯的。昨天一早，周宏坤就来到驻守网点天宁大厦。因场地限制，他的“办公室”是一座临时搭建的简易棚。“冬天还好，多穿点就能凑合过去，夏天日子最难熬。”周宏坤刚刚换好一只抱闸，满头大汗。他顾不上擦汗，马上用钳子紧固刹车线。天宁大厦网点地处繁华区域，

共设30个车桩，平时车辆周转流量很大。巡检、下架、修车，是周宏坤每天的标准工作程序。“车子进进出出太频繁了，好车骑走了，坏车进来了，修不完的。”周宏坤说。据了解，目前全市有160余名像周宏坤这样的公共自行车修理工，高温天，他们每人平均每天要检查上百辆自行车。由于存在“潮汐”现象，公共自行车调运每天都在进行，主要由搬运工来完成。这是一项不折不扣的体力活。昨天下午3时左右，地表温度超过50℃，刚跨出调运车车门，一股热浪扑面而来。搬运工应师傅跳下车将警示锥摆放在路边，然后指挥同事倒车。车子停靠好，他和同事将网点多出来的自行车一辆辆搬进车厢，然后前往下一个需要补充车辆的网点。应师傅和搭档主要负责鄞州区域的调运工作，调运车车厢在夏天就像是一个移动的蒸笼。1200多个公共自行车网点上

搬运工出汗多，需要及时喝水。“像这样的天气，一天能喝好几瓶。”说话时，应师傅双手举起硕大的水壶，咕咚咕咚，一饮而尽，“出门时带的凉水这会儿快变成开水了。”应师傅打趣道。据悉，全市近百名公共自行车调运工，每人每天要搬运300辆自行车。除了大批量调运，一些公共自行车驻点服务员每天会在十几个网点间来回跑。一身长袖长裤、一顶遮阳帽、一块遮脸布，这几乎是公共自行车服务员的标准“行头”。其中95%以上是女性，平均年龄在45岁左右。周聪丽今年40岁出头，入行已经两年，她每天骑着电动自行车奔波在所管辖的18个网点间，负责网点车辆调整、设备卫生以及故障报修等工作。“一天下来，至少得跑50多公里，电动自行车的电根本不够用。”周聪丽用挂在脖子上的毛巾擦了擦脸上的汗，继续巡查下一个网点。

的3.6万余只锁止器大多数没有棚子遮挡保护，夏天车辆和前端设备被持续暴晒，滚烫滚烫的，不少网点设备频频出现“中暑”症状，给市民的正常租车造成麻烦。“90后”李贤健是全市18位系统设备维保员中的一位。“文化广场北2号锁止器有问题，请尽快修复。”刚把白鹤菜场网点5号锁止器更换完毕，小李接到调度指令后，顾不上喝水擦汗，便跨上电动自行车向目的地赶去。如果只是其中一两个锁止器有问题，那可能几十分钟能解决问题，但如果整个网点出故障，通常一上午也干不完。拆侧面板，拧螺丝，换配件……小李一次次蹲下身子查看，一丝不苟地检查着锁止器内的线路主板，并不时用手机卡进行测试，汗珠不断地顺着脸颊往下流。“一旦中控机和锁止器坏了，车辆就无法借还，所以遇到故障设备我们都会第一时间安排人手去排障。”市公共自行车公司相关负责人说。

凌晨电力抢修不扰民

本报讯（记者仇九鼎 通讯员苏许玮）炎炎夏日，电网设备持续经受高温高负荷考验，为了能在24小时内给电力设备“退烧”，最大程度地减少抢修对人们用电的影响，电力抢修人员选择在午夜零时至清晨6时的低负荷时段，电力检修人员把这种称为“天窗”。“天窗”期正式开启还有半小时，检修人员沈牧甫与值班员一同走进检修场地，再次勘察现场、核对方案，不放过每一处细节。为了按时、高效地完成6小时“天窗”期检修任务，前期检修人员需花费一个白天的时间对现场进行踏勘、制订详细方案、安排实施计划。晚上11时，他们就从单位的值班室奔赴变电站。凌晨抢修与白天不同，要根据实际情况施工，能见度、天气情况、工作人员的精神状态等因

素都要考虑，而安全问题尤其重要。零时15分，“天窗”正式开启。变电站内，升高车的轰鸣声划破了宁静的夜空，十余名检修人员带着电力检修装备有序地进入检修场地。“为了让接触电阻数据合格，我们要反复调节，直到匹配。”沈牧甫说，处理发热设备并不算大工程，但却是一门“精巧”的活儿。在高负荷状态下，原本小的瑕疵会被放大。因此，调整隔离开关的触指松紧度、清理触指表面等很关键。清晨5时，暑热退去，本是一天中最舒适的时刻，忙碌了近5个小时的检修工人们却早已汗流浹背。“夏季凌晨抢修已成为每个电网检修人员的常态。”沈牧甫说。迎峰度夏期间，我市250余座变电站，几乎每天都有“天窗”期，而各个检修班组每天都会留足三分之一的检修人员来应对临时性抢修。

夜巡保供电

本报讯（记者仇九鼎 通讯员许亮亮 赵琴）“电缆线路无放电现象，一切正常。”昨晚，宁波供电公司输电运检室工作人员对电力设备开展夜间巡视检查，利用紫外电晕监测仪对电力设备的放电现象进行检测分析，确保电网运行安全稳定，居民用电安全、舒心。“高压线路附近大型施工项目作业人员为避开白天高温而在夜间施工，对电网安全运行造成影响，线路夜巡正好弥补这一监控盲点，有效防止线路破坏事件发生。”供电公司输电运检室检修一班班长高建国说，通过夜巡，可发现白天难以查找的隐患点，方便及时处理。同时，还可

以查看杆塔杆号牌、拉线反光管、地理安全警示牌的反光涂层是否脱落，以便及时更换。不仅如此，在夜间使用红外测温仪器和紫外电晕监测仪，相对白天而言能更准确地捕捉到设备发热、放电异常情况，及时发现连接部件接触不良、绝缘子受损等危及线路安全运行的缺陷，并第一时间处理。本月17日起，在晚上7时至10时用电高峰时段，供电部门对90条110千伏及以上重要、重载输电线路开展为期11天的集中夜间巡视。重点检查重载断面线路、重要骨干线路、有发热缺陷历史的线路、污秽区线路有航空灯的线路，确保高温输电设备正常运行。

为造船工人撑起“清凉伞”

时值盛夏，船舱等有限空间作业区域容易发生缺氧、中暑、中毒等事故，我市重要造船基地象山各船厂迎来一年中的严峻时刻。为保障船厂员工作业安全，该县各级政府多次召开安全生产会议，加强高温施工防护宣传教育并调整夏季高温作业时间表，为造船工人撑起炎炎烈日下的“清凉伞”。图为宁波博大船业有限公司一线工人正在领取消暑用品。（徐能 陈光曙 周科 摄）



►昨天，炎炎烈日下的天一广场，出行市民遮荫而过。当日甬城气温仍居高不下，最高气温达39℃，市气象台继续发布高温橙色预警，提醒市民做好防暑降温工作。（周建平 摄）

让品质提升与民生福祉紧相连 江北全力推进海绵城市建设



以海绵城市概念打造的慈城新城区。（江北区委办供图）

品质提升行动 回眸与展望

本报记者 杨绪忠
通讯员 李超

“加强综合治水、完善地下管网、推进老旧小区海绵化改造……”作为全市唯一的海绵城市试点，江北坚持城市品质提升与民生福祉紧密结合，全力推进海绵城市试点建设，一年来取得了积极进展。水是江北的灵动所在，也是建设宜居宜业现代化滨水品质城区的重要支撑。由于地势低平，水体流动性差，区域内污水管网密度不够且老化破损严重，治水一直是江北城市建设的最大难题。去年4月，我市成功入选国家第二批海绵城市建设试点城市，试点区域全部位于江北。以此为契机，江北在城市发展中融入海绵城市建设理念，统筹解决发展过程中存在的水安全、水环境、水生态等方面的问题。按照全市海绵城市建设“一核、四片、多点”的建设思路，慈城新城官山河以西2.84平方公里被确定为试点建设区域，主要开展20条道路及中心湖区域生态修复提升，结合官山河以东已建成的路网和市委党校等海绵城市在建

项目建设内容。“四片”分别为慈城新城生态区、姚江新区保留区、天水建成片区、谢家建成片区，面积约6.21平方公里。“多点”即在试点区内外全面启动海绵城市建设。此外，除了试点区内项目，江北在全市率先明确要求全区范围内新开工项目、新出让土地，从规划、设计开始按照海绵城市建设要求实施，在建项目也需根据实际情况进行海绵化改造。城市地下管网是排洪排涝的重要设施。江北建立污水管网建设项目库，依托规划道路的建设，加快主干管网建设进度，切实做到“道路建到哪里，污水管网铺到哪里”。2017年完成洪大路等约5公里道路污水管网建设，约6公里雨水管网建设，同时结合小城镇环境综合整治，推进老镇区污水管网建设。江北坚持因地制宜，增加末端设施，美化城市“面子”。根据不同区块的特点，该区增加雨水花园、下凹绿地、透水铺装等末端海绵设施，解决地块雨水径流总量控制率问题，同时美化城市环境。如全市首个海绵城市公园项目——姚江侧滨江绿化工程（天水二期—李家河），综合利用了各项推进，结合官山河以东已建成的路网和市委党校等海绵城市在建

效控制雨水径流量、减小径流污染，通过利用下凹式绿地、雨水花园及透水铺装等方式，经过绿地渗透、滞留、蓄存、过滤一部分补给地下水，减少市政管网的压力，提高雨水的利用率。通过集中力量攻坚，海绵城市示范连片效应初步显现。截至目前，姚江侧滨江绿化（天水二期—李家河）项目、机场路（青林湾大桥—江北大道）项目、东升湾景观项目、湾头小学项目等已完工。谢家地块滨江景观项目、前洋e商小镇项目、慈城新城官山河以西提升项目等正在加紧建设中。建成区内老旧小区海绵化改造是海绵城市建设的重点和难点。江北坚持以问题为导向，以老百姓的需求为基础，结合雨污分流、停车位改造、环境综合整治等内容，开展“海绵+”形式的老旧小区海绵化改造。以洪塘街道的姚江花园小区为例，由于各种原因，该小区在雨量较大时经常发生积水内涝现象，结合居民对停车位改造和景观提升的迫切需求，江北启动了以海绵化改造为主的的小区环境综合整治，获得了小区居民的支持。“通过一年的探索，我区的海绵城市建设正在有序开展，我们将在市海绵办等部门的支持下，加快推进，继续做好海绵城市试点区的各项工作。”江北相关负责人说。

关于贵驷行政服务中心设立不动产登记一窗服务区的公告

为进一步深化不动产登记“最多跑一次”改革，方便群众办事，根据高新区管委会安排，决定在贵驷行政服务中心设立不动产登记一窗服务区，交易、契税、登记三部门同步进驻办公。现将有关事项公告如下：

一、开设时间及地点：1. 开设时间：2017年8月1日（周二）；2. 开设地点：贵驷街道兴海北路2039号贵驷行政服务中心；3. 工作时间：上午8:30—11:30；下午2:00—5:00（夏令时）下午1:30—4:30（冬令时）。

二、业务范围和类型：贵驷区域范围内不动产登记。

三、其他事项：1. 2017年7月26日前镇海区不动产登记服务中心（镇海区骆驼街道金华南路57号）继续受理贵驷区域不动产登记；2. 在此时间之前受理的不动产登记继续在镇海区不动产登记服务中心领证；3. 因不动产登记数据切换，2017年7月27日开始暂停办理业务，2017年8月1日起在贵驷行政服务中心受理不动产登记。

四、公共交通：公交343、372、389、398贵驷工业区站。

五、咨询电话：0574-86559619

宁波市国土资源局国家高新技术产业开发区分局
宁波市地方税务局国家高新技术产业开发区分局
宁波国家高新技术产业开发区建设管理局
2017年7月24日

宁波市国内投资促进中心 招聘合同制人员公告

宁波市国内投资促进中心为宁波市经济合作局下属正处级全额拨款公益服务类事业单位，主要承担重大国内投资项目的招商引资服务工作。为进一步充实人员配备，现面向全国公开招聘7名合同制招商工作人员，要求如下：

岗位及人数	职责	专业	年龄	学历	工作经历	其他
投资促进部副部长（2人）	1、承担项目的对接、洽谈和跟踪服务，协调解决困难和问题； 2、跟踪研究国内投资特点、趋向，收集客户资源和项目信息，建立重要客商资源档案库和项目信息网络。	文科类	35周岁以下，特别优秀的适当放宽至40周岁以下。	本科	具有三年及以上经济管理、工商管理相关工作经验，且在企业担任中层及以上职务。	有金融从业经历者优先；经常出差，适宜男性。
				硕士研究生	不限	
招商主管（5人）			32周岁以下，特别优秀的适当放宽至35周岁以下。	本科	具有两年及以上经济管理、工商管理相关工作经验。	
				硕士研究生	不限	

有意报考者，请于即日起至2017年8月11日16:30，登录宁波市经济合作局网（http://www.nbh.gov.cn），根据招聘公告要求，将报名材料发送至邮箱：nbtzcx@163.com。咨询电话：55883128，89183324；联系人：黄老师。

宁波市国内投资促进中心
2017年7月24日